

# 校园记者 优秀作品展

## 读书伴我成长

新泰青云明珠实验学校五年级二班 张盛雨  
指导教师 李英

书,是一个充满想象的字眼,在书的陪伴下,我长大了。一片纷纷扬扬的细雨中,蓦然回首,用心思索流逝的岁月,书的爱,回味无穷!

小时候,童话围绕在我身边,快乐埋藏在心里。书,为我打开了心扉,遨游在蔚蓝的天空中,狂奔在飞驰的草原上,是我的自由,是我的美好!书带我游遍大江南北,尽知天下奇闻,虽然没有亲眼瞧见,也没有亲身体会,但我却早已大饱眼福,略知一二,在书上,一个个字都代表着艺术的精华,一句句话都是心灵的释放,让心去飞翔。

有人说,书是一把金钥匙,有人说,书是一座桥,我说,书是世界,书是海洋,书是大自然。它让我们从一问三不知到学识渊博再到敬业奉献最后走向成功之路,一切的一切,是书在默默引导,默默地支持我们。它在人生的旅途中,曾不止一次地给了我们勇气与力量和战胜困难的决心,有时,我真的觉得,它就像我们的母亲,给了我们太多太多的爱,用自己毕生的力量为我们开启一段传奇。

我们爱书,它陪伴我成长。我们爱看书,它传授给我知识。书,人一生的伴侣。

## 香草

新泰第一实验小学四年级十三班  
巩星洁 指导教师:刘娟

今天真倒霉,腿上让蚊子“亲”了几口,起了好几个“包”,特别痒。

一回到家,我就迫不及待的找风油精,妈妈说:“别找了,下楼掐两片香草叶,抹一抹就不痒了。”于是,我便按照妈妈描述的香草的样子,找到了它,掐下了两片叶子,啊!可真香。我在蚊子叮咬的“包”上抹了抹,过了一会,果真不痒也不红了。

香草不仅能消肿止痒,而且可以做成香料。啊!香草,想不到这不起眼的小草,竟有这么多作用。

## 思乡

新泰市第一实验小学五年级八班 陈星奕  
指导教师 徐凤

故乡今夜思千里,霜鬓明朝又一年。从古至今,身在异地的游子,每时每刻都在思念亲人,思念家乡,我又何尝不是呢?

中秋夜晚,月光如水,静静地洒在大地上,给大地披上银色的纱裙。相比之下,天空中闪烁着的,五颜六色的霓虹灯,更衬出明月的皎洁,我静静地凝望着明月,不禁想起了故乡。

故乡的山,清秀极了。晨曦初照,露出云层的群山似岛屿般一簇簇,一抹抹的悬浮着,像个羞涩的少女,若隐若现。但春风沐浴后的青山更加迷人,整个山坡都是苍翠欲滴的浓绿,没来得及散尽的雾气像淡雅的丝绸,一缕缕地缠在她的腰间,阳光把每片叶子的雨滴,都变成了五彩的珍珠。

故乡的树木,甚是挺拔。清晨,迎着清新凉爽的秋风,每当我这般走进枫树林,看见洒落了一地的枫叶随风舞动,便带有一丝惬意。

我看见露水在枫叶上像洒了一层透明的霜,新鲜而明净,太阳把金色的光辉撒向沾满露珠的枫树上,折射出五颜六色的光芒。

梅花竹里无人见,一夜吹香过石桥。家乡的花也更是娇艳美丽。粉红的桃花,雪白的梨花。哦!还有我最喜欢的既素雅又带有淡淡清香的茉莉花,都笔盈盈地竞相怒放。那朵朵淡雅的茉莉花,星星点点的缀在浅绿色的枝叶丛中。

最难令人忘却的,还是故乡的小溪。溪水映着灿烂的朝霞,一阵微风吹过,镜子一般的水波动起来。冬天的小溪似一条银色的丝带,夏天的小溪像一座天然的乐园。溪水的潺潺声打消了人们的疲惫。

一阵清风拂过,带去了我的乡音,可空气中,却还是浓浓的思乡之意。

## 德育在我心中

新泰第一实验小学四年级五班 李佳仪  
指导老师: 张伟 郭敬

从我记事起,爸爸妈妈就对我进行道德行为教育,上学后,老师对我们也进行德育素质教育。他们教育我要讲诚信,对人宽容,尊敬师长,团结同学。随着年龄增长,渐渐地我明白了:德育是伴随我们一生的优秀品质,美在心灵,一个人如果不讲道德,就如同枯萎的花儿,毫无生机。我用老师和妈妈的话要求自己,也真实感受到了拥有良好的品德,尽自己的一份力去帮助别人,可以让我们内心更快乐。

于是,我就寻找可以帮助别人的机会。今年春天,有一次齐鲁晚报的王记者告诉我辉城有个有些自闭的龙龙小朋友,我就很想去看望他。在一个周六,我和王记者还有几个志愿者阿姨共同商议去看望龙龙,我特别期待,用自己的压岁钱给他买了食品和玩具,去之前妈妈就对我说:“你要懂得如何去帮助龙龙,他可能语言表达能力和你不一样,但是每个人都会感受到别人对自己真诚的关心,我们要懂得用爱心去温暖他。我觉得妈妈这个不用担心,因为前一天我就查了怎样和孤独症的孩子友好相处,到了龙龙家,我们刚进门,可能由于见到生人,龙龙见到我们就情绪紧张地往外跑,龙龙妈妈把他抱过来,我们拿出带来的玩具,吃的,书什么的给他,刚开始他还是很紧张的样子,我想孩子都喜欢吃零食,于是就拿出买的零食给他,可能孩子比较相信孩子,龙龙真的接过来,津津有味地吃了起来,我好高兴,因为他这是接受我们了,对孤独症的孩子来说这是不容易的,接下来,我们坐在一起,给他聊天,讲故事,我还给他唱了首歌,我给他唱歌的时候,他一直看着我,龙龙妈妈说这是他很少给别人表现出来的友好,虽然他还是不和我们用语言交流,但是神情明显地友好了,他吃得高兴时,也会发出几个不清晰的音节,我想他这就是高兴开心的时候吧!看到龙龙有这样的表现,龙龙妈妈激动地哭了,她说龙龙很少这样友好的与别人交流。龙龙的家庭情况有些特殊,他是失语的姥姥带着他长大,爸爸外出务工与家里好几年也没有联系,这样特殊的成长环境可能形成了他与交流的障碍,让他的心智发育低于同龄的孩子,让他不能体会到人与人之间交流沟通的美好。所以我想我们要多帮助他,让他感受到人与人之间的善良友好,让他逐渐走出一个人的世界!后来龙龙去泰安治疗了,我希望他快快好起来,和我们一样快乐成长!



在我们的成长中,道德教育是点点滴滴的,并不是非要有惊天动地的大事,帮助别人,讲文明礼貌,尊敬师长,讲究诚实守信,这些是我们力所能及的事,但是这些小事件着我们也会让我们的心灵像珠宝一样闪闪发光。

老师常给我们说过的一句话:“想成才先成人”。说的就是要用美好的道德品质来丰富我们的内心,才能长成为一个对社会有用的人。我要时刻让德育在我心中,伴我健康成长!

## 世界 因我而美丽

新汶实验学校五年级四班  
吴孟飞 指导教师 申延新

在一个风雨缠绵的早晨,我斜擎着那把我心爱的小雨伞,去上学。我悠闲地迈着步子,不时驻足欣赏着它。它是把被撑圆了的小伞,像极了朵朵刚刚绽放的牛乳色、多瓣的小花。细细的花柄则深深地埋进了我的怀中。

走到半路上,我看见了位步履蹒跚的老奶奶。她拄着拐杖,在一个下坡处突然摔倒了。她摔倒后,挣扎了几下,却没能爬起来。我不由自主地跑过去,想帮助她。跑到她身边时,我猛地停住了,心想:听说赖人的很多,我不会被她赖上吧?

我细细地端详起她来。她上着藏蓝色的棉袄,下穿深色的高脚棉鞋。略显臃肿的身体,蜷曲地窝在水中。泥水早已浸湿了她的衣裤,还有几滴泥水调皮地爬上了她的脸庞。古铜色的脸上布满了黑斑和密密的皱纹。一头斑白的卷发,嘴唇紧闭,眼睛里射出幽暗的光。

我没敢伸手,掉头走开。当我走出一段距离后,再回头看看,发觉竟然没有一个人上前扶她。我难过地想:她只是一位老奶奶,再怎么,我都该帮助她!我不再去胡思乱想了,冲过去,把老奶奶扶了起来。老奶奶不但没像我想象的那么坏,还从口袋里掏出一块糖,递给我。她微笑着对我说:“谢谢你,小姑娘。像你这样热心的人不多了。”别人都在看我,我马上脸红了。

这是一件极其平常的小事,在我的人生中却留下了永久的记忆。我想:如果世界上没有雷锋,我们的世界将会被黑暗笼罩。我就是新时代的雷锋,我将用我的爱心点燃每个人的心灵,让我们的世界充满温馨和关爱。

2014年悄悄接近了尾声,在这一年里,我收获了爱心。在新的一年里到来之际,我想对自己说——世界因我而美丽!

## 美在身边 相约中国梦

新泰市第一实验小学五年级十一班  
田坤玉 指导教师 杨姗姗

世间的美有许多种,它就在我们的身边。人生的梦五彩斑斓,只要努力追逐,梦想成真就不再遥远。

花儿绽放是一种自然的美;鸟儿翱翔是一种自由的美;空气清新是环境之美;助人为乐是心灵之美。

在我的家乡新泰,环境优美,风景如画。清音公园奇花异木,千鸟竞飞;莲花山上苍松翠柏,奇石交错,溪流飞瀑;清音大桥雄伟壮丽,夜晚霓虹璀璨,流光溢彩,魅力四射。这里的人民,我认为也是最美的!有一次我乘公交车,在一个站点上来一位小女孩,她好不容易在颠簸的车上找到一个空位,却毫不犹豫地让给了后来上车的一位年过八旬的老奶奶。还有,新闻报道说有位拾荒的爷爷在被丢弃的棉鞋里翻出了五千元现金。他虽然很贫穷,但没有被金钱所诱惑,经过一番找寻,终于将钱还给了失主。有着这般美丽心灵的人在新泰还有很多很多...所以只要我们真心付出,用心体会,就能创造和感受生活中,点点滴滴的美。

生活在这儿的每个人都有自己的梦想。有的想做建筑设计师,有的想当作曲家,有的想支援边疆,有的想救死扶伤...

我们现在的生活水平不断提高,科技的飞速发展,都是由一些有梦想又有爱国心的人创造的!所以,作为小学生的我要好好学习,充实自我,长大之后做一个有用的人,做一个能帮助人们幸福快乐,帮助祖国更加繁荣富强的人,和其他人一起奋斗来实现中国梦。

让我们行动起来吧!从小做起,从小事做起,为中华之崛起而读书,为中华之复兴而努力,为实现崇高的中国梦而团结奋进!

